

湖南凤凰囚禁强奸少女案： 嫌犯长期单身 心理变态

警察第一次上门调查时,龙和(化名)站在家里“好像没事人一样”。而就在他卧室的地下室里,囚禁着一名16岁的少女小原(化名)。警察上门的目的,就是寻找该女孩的下落。2019年3月25日,湖南省凤凰县人民检察院的通报称,今年2月13日,农历正月初九,一名16岁的少女外出打车后失踪。少女登上的那辆车是龙和的。上述通报显示,55岁的面包车司机龙和把少女绑到家中地下室,囚禁24天,性侵多次。龙和到底是一个什么样的人?

家中存放淫秽光碟

从凤凰县开车绕山路将近30公里,大约一个小时,才能到达山江镇稼贤村。稼贤村是山江镇最大的苗族村寨,由稼贤寨、高农寨和马本寨3个自然苗寨组成,有1500人左右。

稼贤村依山傍水、景色秀丽。囚禁女孩的犯罪嫌疑人龙和就住在稼贤村的高农寨。

进入高农寨只有一条水泥路,沿路是青翠的山林和金灿灿的油菜花,顺着水泥路往北走数百米,到达第一个弯道,路右侧是梯田,左侧就是龙和的房子。

通报显示,2016年初,龙和因跑车略有富余便盖起上述新房。这栋三层小楼由灰色砖瓦构造,没有粉刷。

2019年3月27日上午,新京报记者到龙和家中探访。从一层的卷帘门进去是车库,角落堆放着渔网等杂物。

从车库右侧台阶往上走,左边是一个夹层,垃圾、杂物等凌乱堆放。台阶往上走就是客厅,穿过客厅就到龙和的卧室。

囚禁少女的地下室就在卧室里。

客厅和卧室的地面铺着本是乳白色的地毯,但由于没有

打扫看起来像灰色。客厅靠墙的衣柜门上贴着一张龙和身穿军装的照片,龙和的哥哥透露,龙和只是做过保安,非要挂这样(穿军装)的照片。

衣柜里还有两张龙和不同年龄段的保安制服照片。在电视机后面,挂着龙和身穿西装的照片,背景是一只趴着的老虎,仔细辨认可以看出,老虎是合成的。

电视机旁边摆着路由器和榨汁机,这在寨子里比较少见。但榨汁机上也落了灰,地面上摆着四五桶饮料和袋装零食。

新京报记者观察到,客厅茶几上有两个不同年代的影音播放器,旁边放着多张淫秽光碟。

在龙和衣柜的一个笔记本里,新京报记者发现里面记了多个QQ号,除了名字,还标注了类似身高体重等信息,空白处写着“我的女人”。

“凤凰检察”的通报称,龙和因长期单身形成观看不良碟片的嗜好,心理逐渐扭曲、变态,遂产生囚禁强奸他人的犯罪动机,并为实施犯罪行为做了精心准备,在网上购买了铁环、铁链、电棍、人皮面具和女性假发等作案工具。

挖地洞囚禁少女

官方通报称,龙和房子建好后就着手在房屋地下挖开一个地洞,作为囚禁他人的场所。

媒体探访发现,地洞位于龙和卧室,入口处也铺着地毯。掀开地毯可以看到一个长宽约50厘米的木板,木板下的洞口狭小,仅容一个成年人勉强通过。

地下室高约18米,不足4平方米,墙面还有铁链挂钩,房间四角挂着新人结婚时使用的红色拉花,地面上也铺着地毯,散落着一块面包、一把梳子、一卷卫生纸。

官方通报称,地下室空气潮湿,不见阳光,地面放置一块木板和一个塑料马桶,墙面嵌着铁环,铁环上连接5米长的铁链,铁链上扣有5把铁锁。16岁的少女就在这里被囚禁了24天。

如果想逃离地洞,少女得通过地下室小门、洞门、卧室门、客厅门,再走下台阶,到地库的卷帘门。媒体记者在地下室尝试喊叫,卧室可以听到,但声音传到客厅就减弱了。

龙和家右侧有两户邻居,

房子内虽有生活用品和衣物,但无人居住。龙和的哥哥就住在他家后面,龙和的哥哥称,由于平时在外村干活,很少关注弟弟的情况,接触不多,也没有发现他有这方面的情况。

在哥哥眼里,龙和这入一根筋,父母在世时曾为他张罗过婚事,他拒绝了,称要外出打工赚钱。但他并没有赚到什么钱,跑车买的面包车是向妹妹借的钱,平时也比较懒。

龙和的哥哥介绍,3月9日上午,有警察赶到村子,询问他弟弟在不在家。他给民警指了指路。随后,民警救出一名少女,龙和也被同时带走。

龙和的哥哥表示,警方曾到村里找龙和调查,当时他在家里“好像没事人一样”。高农寨一位村民称,算起来龙和囚禁少女的时候刚过完年,龙和还和往常一样出车,有时也在村里打牌。

得知他囚禁性侵少女,龙和的哥哥又气又烦,表示如果早知道就动手教训龙和了。龙和被抓后,大家都指责他做哥哥的不像话,赶集的时候头也抬不起来了。



龙和的房子

在外打工多年性格孤僻

龙和哥哥介绍,龙和年轻时在福建打工,4年前回到凤凰县老家,平时靠养青蛙和跑车维持生计。常住人口登记卡显示,龙和今年55岁,小学文化。

在龙和家中,新京报记者看到两张工作证。一张显示,他曾在福建晋江一家物业公司做商管员,另一张显示2013年7月,龙和在福建石狮市一家公司做保安。龙和还保存了当保安的制服。

此外还有一张“出租车驾驶员服务资格证”显示,他曾在凤凰县城做出租车司机。

凤凰县是一座少数民族聚居县,是新西兰著名作家路易·艾黎眼里中国最美丽的小城,也因沈从文的《边城》吸引了大批游客。

“可光靠旅游养不活这么多人。”凤凰县一位出租车司机表示,他跑车多年,平时每月挣三四千

元,到了暑假旺季才能挣到钱。他介绍,县里除了凤凰古城没有其他产业,只有县城的人有条件开餐馆、宾馆来维持生计,周边村民很难在县城找到工作,只能外出打工。

由于贫穷、交通不便,不少凤凰县女性外嫁,外地女性也不愿嫁到这里。稼贤村一名村民表示,稼贤村有不少光棍,高农寨就有十余个,年纪最大的七八十岁了。

龙和就是其中之一。稼贤村一位村干部告诉新京报记者,当地比较贫困,但结婚彩礼得十五六万,不少年轻人都外出打工挣钱。这位干部称曾与龙和接触过,认为他比较老实,没有想到发生这样的事。

龙和的弟媳表示,平时不与他来往,过年也各过各的。由于常年在外打工,她对龙和的情况不了解。另一位同村村民表示,小时候

上学经过龙和家,印象中一直关着门,他感觉龙和性格比较孤僻。龙和40多岁的时候曾有过女朋友,当时他在县城开出租车,有同行看到过,但不了解具体情况。

多名面包车司机表示,龙和曾经开过半年到一年左右时间的出租车,他所在的出租车公司于2011年和县里另一家公司合并。龙和开面包车期间,经常在山江镇等活儿。多名面包车司机表示见过龙和,但很少与他搭话,不了解他。

龙和发小接受媒体采访时介绍,他平时话不多,也很少去别家串门,邻里相见,就简单打声招呼。这位发小表示,发生囚禁性侵女孩的事与是否光棍没有关系。“其他光棍没有这样的情况。我知道后感觉都不认识他了。”龙和的发小说。

以“搭顺风车”为幌子将少女骗上车

女小原(化名)在马路边招手搭车,龙和见少女年轻漂亮,随即心生歹意,便以“搭顺风车”为幌子将被害人小原骗至车上。

途经山江镇建业村时,龙和谎称借用手机趁机会走了小原的手机,小原见状不对便跳车逃走,龙和下车追赶并对其进行殴打,随后将小原绑到家中地下室囚禁,期间进行了多次性侵。小原失踪后,其家人到当地派出所报案,当地警方非常重视,通过技术手段锁定小原乘坐的车辆,时隔24天之后小原被凤凰县公安局民警解救。

3月15日,凤凰县公安局依法向凤凰县人民检察院提请批准逮捕犯罪嫌疑人龙和。严格审查证据后,凤凰县检察院依法对其作出

批准逮捕决定,并就下一步补强证据发出检察意见书。

3月27日下午,小原的小姨告诉新京报记者,女孩身体还没恢复好,挨了很多打,解救出来时眼睛红红的,现在手指头还是弯的,拿不起笔。医院护士介绍,小原被转到上级医院做检查,身体软组织挫伤,仍需住院治疗。

凤凰县人民检察院受理后认定犯罪嫌疑人犯罪行为特别恶劣,为确保依法严惩和保护未成年被害人权益,特别成立了专案办案组。

凤凰县公安局宣传科的一名工作人员表示,案件还在补充侦查中。凤凰县人民检察院宣传人员表示案件涉及未成年人,不便接受采访。(侯雪琪)